

TISKOVÁ ZPRÁVA

# Digitální plné moci pod taktovkou DIA se přibližují, vláda dnes schválila jejich zavedení v novele\_

Praha, 14. února 2024

Vláda dnes schválila novelu zákona o základních registrech, jejíž součástí je i Registr zastupování. Jeho tvorbu má na starosti Digitální a informační agentura (DIA) a občanům a podnikům přinese velké zvýšení komfortu v situacích, kdy budou někoho zastupovat, nebo když někdo bude zastupovat je. Ulehčí se tak například zastupování dětí rodiči nebo zaměstnanců za firmami, bez nutnosti obíhat úřady. Vše půjde vyřídit pár kliknutími a plná moc zůstane úřadům k dispozici až do jejího odvolání nebo vypršení platnosti.

Hlavním cílem vznikajícího Registru zastupování je vytvoření jednotného centralizovaného systému pro efektivní sdílení informací o plných mocích mezi zastupovanými a úřady, které v něm budou uloženy, právě ten bude mít DIA na starosti. Například při podávání daňových přiznání, vyřizování pošty, přepisu energií, zastupování dětí rodiči, zaměstnanců firmami nebo při převodu auta, se tak proces všem stranám velmi usnadní. Dosud bylo pro tyto účely nezbytné fyzicky předložit plnou moc, což v některých případech zahrnovalo i její úřední ověření pro prokázání pravomoci jednat jménem jiné osoby.

*„Navrhované změny v administrativních postupech povedou k výraznému zvýšení pohodlí občanů ve vztahu k veřejné správě. Dáváme tak občanům nástroj, který usnadní jejich každodenní život, a to bez ztráty času při předkládání papírových plných mocí a obíhání úřadů,“* přiblížil vicepremiér pro digitalizaci Ivan Bartoš.

Digitální verze plné moci bude uložena v Registru zastupování a bude kdykoliv k dispozici úřadům až do jejího odvolání nebo vypršení platnosti. Elektronická možnost odvolání plných mocí navíc poskytne občanům další flexibilitu v řízení svých pravomocí. Zavedení Registru zastupování umožní snadnější vyřizování úkonů, povede k odstranění administrativních překážek a zjednodušení procesů i pro zaměstnance úřadů.

*„Registr zastupování zjednodušuje a zpřehledňuje interakce občanů, podnikatelů a firem se státem. Umožní občanům na internetu zastupovat například své děti a další příbuzné, nebo pověřit zastupováním sebe někoho jiného. A to jak občana, tak třeba i firmu. Fungovat bude jako centrální databáze, kde budou tyto digitální mandáty uloženy,“* popisuje výhody a fungování Registru zastupování ředitel DIA Martin Mesršmíd.

K udělení digitální plné moci bude stačit potvrzení pomocí identity občana a vypsání buď vlastní plné moci, nebo vyplnění některého z formulářů předpřipravených pro různé příležitosti. Plné

# DIGITÁLNÍ A INFORMAČNÍ AGENTURA\_

moci budou v evidenci zůstat až do odvolání nebo vypršení platnosti, a nebude tak nutné stejnému člověku udílet plnou moc opakovaně.

Jako první úřad se na Registr zastupování napojí Ministerstvo dopravy. Portál dopravy bude REZA využívat ihned, a postupně se připojí další úřady, podobně jako při postupném náběhu eDokladů. Používání plných mocí v tištěné podobě se tímto neruší a nadále bude možné.